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中学校保護者アンケート調査結果 

 

令和３年１１月に座間市立全中学校において、保護者を対象としてアンケートを実施しました。その結果につきま

しては次のとおりです（割合については小数第二位を四捨五入しているため、合計値が１００％とならない場合があ

ります）。 

 

○アンケート概要 

配 付 

座間中学校 ５２３名 

西 中 学 校 ５６４名 

東 中 学 校 ５７８名 

栗原中学校 ４６５名 

相模中学校 ５５０名 

南 中 学 校 ３９４名 

回 収 

座間中学校 １１８名 ２２．６％ 

西 中 学 校  ５５名  ９．８％ 

東 中 学 校  ６７名 １１．６％  

栗原中学校  ４７名 １０．１％ 

相模中学校  ５８名 １０．５％ 

南 中 学 校  ５６名 １４．２％ 

 

○お子様の学年について 

・座間中学校                ・西中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

34人 35人 26人 23人 118人 18人 12人 9人 16人 55人 

28.8% 29.7% 22.0% 19.5%   32.7% 21.8% 16.4% 29.1%   

・東中学校                 ・栗原中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

15人 19人 17人 16人 67人 19人 14人 8人 6人 47人 

22.4% 28.4% 25.4% 23.9%   40.4% 29.8% 17.0% 12.8%   

・相模中学校                ・南中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

25人 15人 5人 13人 58人 17人 13人 17人 9人 56人 

43.1% 25.9% 8.6% 22.4%   30．4% 23.2% 30.4% 16.1%   

・合計 

１年 ２年 ３年 未記入 計 

128人 108人 82人 83人 401人 

31.9% 26.9% 20.4% 20.7%   
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アンケート結果 

１．中学校給食についてお伺いします。 

(１) 中学校給食を申込んだことはありますか。 

・座間中学校            ・西中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

111人 7人 0人 118人 45人 10人 0人 55人 

94.1% 5.9% 0.0%   81.8% 18.2% 0.0%   

・東中学校             ・栗原中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

50人 17人 0人 67人 38人 9人 0人 47人 

74.6% 25.4% 0.0%   80.9% 19.1% 0.0%   

・相模中学校            ・南中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

46人 12人 0人 58人 46人 10人 0人 56人 

79.3% 20.7% 0.0%   82.1% 17.9% 0.0%   

・合計 

①ある ②ない 未記入 計 

336人 65人 0人 401人 

83.8% 16.2% 0.0%   

 

 

 

(２) （１）でないと答えた方に伺います。 

 ★給食を申し込まない理由はありますか。 （記述式）（原文のまま記載） 

 

・本人の希望で「手作り弁当が良い」という理由で 

・他にお弁当を作る必要がある為。 

・一か月前というのが微妙。 

・子供の食べる量と提供される量が違うため。 

・家族に作るので一緒に作っています。 

・好き嫌いが多いため。 

・給食がある日とお弁当が必要な日を自分が混合してしまいそう。なので、最初から「全て弁当持参」としておいて

方が、もれがなさそうなので。 
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 (３) （１）であると答えた方に伺います。 

（座間中学校１１１人、西中学校４５人、東中学校５０人、栗原中学校３８人、相模中学校４６人、 

南中学校４６人） 

★給食はどのような時に申し込みますか。（複数回答可） 

・座間中学校               ・西中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

55人 72人 23人 14人 23人 31人 10人 5人 

・東中学校                ・栗原中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

18人 36人 10人 5人 16人 28人 6人 6人 

・相模中学校               ・南中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

24人 28人 11人 5人 9人 35人 12人 4人 

・合計 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

いとき 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

145人 230人 72人 39人 

 

 

④その他（記述式）（原文のまま記載） 

 

・曜日を決めている。 

・子供が頼みたいと言うので。 

・暑い時期、傷みが心配な時 

・栄養バランス、色んな食材のチャレンジ！ 

・「空のお弁当箱を洗うくらいなら、給食にしてくれ」と息子。その日に出さなければ、弁当箱は各自で洗うように伝

えたので。 

・バランスの良い食事を摂ってほしいため。 

・子供に好き嫌いがあるため、学校の物だと食べるから。 

・バランスよく食べてほしい時、家で食べないメニューを食べてほしい。 

 

 

 

 

 



4 

 

★給食を申し込む頻度はいかがですか。 

・座間中学校                        ・西中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

51人 44人 15人 1人 0人 111人 17人 23人 4人 1人 0人 45人 

45.9% 39.6% 13.5% 0.9% 0.0%   37.8% 51.1% 8.9% 2.2% 0.0%   

・東中学校                         ・栗原中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

29人 15人 3人 1人 2人 50人 20人 15人 3人 0人 0人 38人 

58.0% 30.0% 6.0% 2.0% 4.0%   52.6% 39.5% 7.9% 0.0% 0.0%   

・相模中学校                        ・南中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

20人 18人 5人 1人 2人 46人 29人 14人 3人 0人 0人 46人 

43.5% 39.1% 10.9% 2.2% 4.3%   63.0% 30.4% 6.5% 0.0% 0.0%   

・合計 

 

 

 

 

 

 

★献立を見て、給食の栄養バランスはどうですか。 

・座間中学校                       ・西中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

73人 37人 1人 0人 111人 23人 22人 0人 0人 45人 

65.8% 33.3% 0.9% 0.0%   51.1% 48.9% 0.0% 0.0%   

・東中学校                        ・栗原中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

23人 27人 0人 0人 50人 23人 14人 0人 1人 38人 

46.0% 54.0% 0.0% 0.0%   60.5% 36.8% 0.0% 2.6%   

・相模中学校                       ・南中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

28人 18人 0人 0人 46人 25人 21人 0人 0人 46人 

60.9% 39.1% 0.0% 0.0%   54.3% 45.7% 0.0% 0.0%   

・合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

166人 129人 33人 4人 4人 336人 

49.4% 38.4% 9.8% 1.2% 1.2%   

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

195人 139人 1人 1人 336人 

58.0% 41.4% 0.3% 0.3%   
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★お子様の給食の感想について何と言っていますか。 

・座間中学校                    ・西中学校 

①おいしい ②おいしくない ③どちらでもない 未記入 計 ①おいしい ②おいしくない ③どちらでもない 未記入 計 

61人 11人 37人 2人 111人 12人 10人 23人 0人 45人 

55.0% 9.9% 33.3% 1.8%   26.7% 22.2% 51.1% 0.0%   

・東中学校                     ・栗原中学校 

①おいしい ②おいしくない ③どちらでもない 未記入 計 ①おいしい ②おいしくない ③どちらでもない 未記入 計 

21人 14人 15人 0人 50人 22人 5人 11人 0人 38人 

42.0% 28.0% 30.0% 0.0%   57.9% 13.2% 28.9% 0.0%   

・相模中学校                    ・南中学校 

①おいしい ②おいしくない ③どちらでもない 未記入 計 ①おいしい ②おいしくない ③どちらでもない 未記入 計 

28人 3人 14人 1人 46人 15人 18人 13人 0人 46人 

60.9% 6.5% 30.4% 2.2%   32.6% 39.1% 28.3% 0.0%   

・合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①おいしい ②おいしくない ③どちらでもない 未記入 計 

159人 61人 113人 3人 336人 

47.3% 18.2% 33.6% 0.9%   
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２．お弁当作りをどのように感じていますか。 

・座間中学校                    ・西中学校 

①とても負担

に感じている。 

②お弁当作りを負担

に感じているが、子

供のために頑張って

作っている。 

③あまり負

担に感じて

いない。 

未記入 計 ①とても負担

に感じている。 

②お弁当作りを負担

に感じているが、子

供のために頑張って

作っている。 

③あまり負

担に感じて

いない。 

未記入 計 

36人 65人 15人 2人 118人 16人 32人 6人 1人 55人 

30.5% 55.1% 12.7% 1.7%   29.1% 58.2% 10.9% 1.8%   

・東中学校                     ・栗原中学校 

①とても負担

に感じている。 

②お弁当作りを負担

に感じているが、子

供のために頑張って

作っている。 

③あまり負

担に感じて

いない。 

未記入 計 ①とても負担

に感じている。 

②お弁当作りを負担

に感じているが、子

供のために頑張って

作っている。 

③あまり負

担に感じて

いない。 

未記入 計 

29人 32人 6人 0人 67人 20人 20人 5人 2人 47人 

43.3% 47.8% 9.0% 0.0%   42.6% 42.6% 10.6% 4.3%   

・相模中学校                    ・南中学校 

①とても負担

に感じている。 

 

 

②お弁当作りを負担

に感じているが、子

供のために頑張って

作っている。 

③あまり負

担に感じて

いない。 

 

未記入 

 

 

計 ①とても負担

に感じている。 

 

 

②お弁当作りを負

担に感じているが、

子供のために頑張

って作っている。 

③あまり負

担に感じて

いない。 

未記入 計 

20人 35人 2人 1人 58人 26人 22人 8人 0人 56人 

34.5% 60.3% 3.4% 1.7%   46.4% 39.3% 14.3% 0.0%   

・合計                    

①とても負担

に感じている。 

②お弁当作りを負担

に感じているが、子

供のために頑張って

作っている。 

③あまり

負担に感

じていな

い。 

未記入 計 

147人 206人 42人 6人 401人 

36.7% 51.4% 10.5% 1.5%   
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３．あなたが良いと考える、給食の形態はどれですか。 

・座間中学校                         

・西中学校                         

・東中学校                         

・栗原中学校                         

・相模中学校                         

・南中学校                         

・合計 

 

④その他（記述式）（原文のまま記載） 

 

・給食センターや校内で調理された給食 

・理想は、隣接の料理場で作る給食だが難しいと思うのでセンター方式の給食 

・ごはん増量が希望制であればよい。（＋50円とかで）家からおにぎりを持たせるのであれば、お弁当を作るのと負

担は変わらない。 

 

①現在の方式（デリバリー方式

による選択制（持参弁当併用）） 

②全員で食べる給食（デリ

バリー方式） 

③家庭からの弁当のみ ④その他 未記入 計 

53人 46人 0人 17人 2人 118人 

44.9% 39.0% 0.0% 14.4% 1.7%  

①現在の方式（デリバリー方式

による選択制（持参弁当併用）） 

②全員で食べる給食（デリ

バリー方式） 

③家庭からの弁当のみ ④その他 未記入 計 

25人 24人 0人 6人 0人 55人 

45.5% 43.6% 0.0% 10.9% 0.0%  

①現在の方式（デリバリー方式

による選択制（持参弁当併用）） 

②全員で食べる給食（デリ

バリー方式） 

③家庭からの弁当のみ ④その他 未記入 計 

26人 32人 0人 8人 1人 67人 

38.8% 47.8% 0.0% 11.9% 1.5%  

①現在の方式（デリバリー方式

による選択制（持参弁当併用）） 

②全員で食べる給食（デリ

バリー方式） 

③家庭からの弁当のみ ④その他 未記入 計 

22人 19人 0人 4人 2人 47人 

46.8% 40.4% 0.0% 8.5% 4.3%  

①現在の方式（デリバリー方式

による選択制（持参弁当併用）） 

②全員で食べる給食（デリ

バリー方式） 

③家庭からの弁当のみ ④その他 未記入 計 

24人 29人 0人 4人 1人 58人 

41.4% 50.0% 0.0% 6.9% 1.7%  

①現在の方式（デリバリー方式

による選択制（持参弁当併用）） 

②全員で食べる給食（デリ

バリー方式） 

③家庭からの弁当のみ ④その他 未記入 計 

26人 23人 1人 6人 0人 56人 

46.4% 41.1% 1.8% 10.7% 0.0%  

①現在の方式（デリバリー方式

による選択制（持参弁当併用）） 

②全員で食べる給食（デリ

バリー方式） 

③家庭からの弁当のみ ④その他 未記入 計 

176人 173人 1人 45人 6人 401人 

43.9% 43.1% 0.2% 11.2% 1.5%  
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４．その他、感想などがあればご記入お願いします。（記述式）(原文のまま記載) 

 

・お弁当のおかずの工夫するのも大変だったりするので、給食があるととても助かります。 

・辛いメニューは子供が食べれないので、できるだけ辛くないとありがたいです。 

・お弁当は好きな物しか食べないことがあるので給食だとバランスよく食べてもらえてよいです。仕事をしているの

で朝お弁当作りがないのはとても助かります。給食はパンの時はパサパサで食べにくい、ジャムなどがあればいい

と言っています。 

・子どもの話で恐縮ですが・・・極端に味の薄いおかずがあるようで『おいしくない』という表現になっている気が

します。親としては栄養のバランスも考えられていて、積極的に利用していきたいのですが、子どもと意見が合い

ません。その辺りを改善していいただけるともっと利用しやすくなるかなと思います。 

・供働きのため給食は非常に助かります。本人希望で弁当の日も設けておりますが、我家では子供本人が作るように

しています。ほとんどが冷食ではありますが、弁当日の前夜、米研ぎをしたり、おかずの詰め合わせに注意する等

子供の成長に大いにつながっております。 

・いつも美味しい給食をありがとうございます。苦手なお魚メインの日以外はほぼ毎日注文させてもらっています。

お弁当作りが苦手なので、とても助かっています。選択制はありがたいです。単価も低く、注文しやすいです。 

・家庭によって弁当を作るのが厳しいということもあると思いますが子供からデリバリーを食べている子からよく 

「おいしそう」と言われると聞くと子供はどんな弁当でも親の作った弁当が本当は良いのではと思います。たしかに

毎日だと負担ではありますが私達の時代も親が毎日作ってくれていました。今となれば感謝の一言です。そういう

時が親にあっても良いのではと無理なのだろうと思いながらも親に甘い今の時代があまり良いとは思いません。子

供の為に何かをしてあげられる時間は短いです。そしてそういう親の姿をしっかり子供は見ていると思います。 

・相模原市のようにスマホで急でも注文できるようになれば良いなと思います。写真もカラーで見ることが出来、と

ても分かりやすいです。 

・入力方法がアナログ！スマホ決済もコンビニ払いも導入してほしい！！子供が出す申込書も紙一枚なのに提出して

ないと入金してても無効ってもっとデジタル化してほしい！！アナログすぎる。 

・一か月とかではなく、一週間ならいいなと思います。申し込み方も紙ではなく、ネットだと楽かな？ 

・給食のある日が少ないと思う。 

・給食いつもありがとうございます。仕事をしている私にとってはとても助かっています。給食があるおかげで給食

のない日はお弁当を頑張ろうと思えています。 

・給食があって助かっています。これからも体に良く、安全・安心できる食事を作ってください。宜しくお願いしま

す。 

・辛いものが苦手です。辛いマークがなくても辛い時やマークがあっても辛くないときがあるそうです。家では食べ

ないメニューもあり、楽しんで申し込む日を選んでいます。いつもありがとうございます。 

・小学校もそばにある事ですし一緒に作ってもらって運べれたら良いなと考えたりします。搬送を考えるだけで、大

変そうですけど。 

・毎日のお弁当は負担になるのでとても助かっています。金額も1食270円と注文しやすいのも利用する理由の1つ

です。 

 

 

 

 

 

 

 

 


